



# The Holy See

---

## *Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji*

*Nedjelja, 6. siječnja 2013.*

**([Video](#))**

### **Marijina vjera je prvina i uzor vjere Crkve**

*Draga braćo i sestre!*

Danas slavimo Bogojavljenje, Božje očitovanje narodima, dok brojne Istočne Crkve, prema julijanskom kalendaru, svetkuju Božić. Ta mala razlika, zbog koje se ta dva momenta poklapaju, ističe kako je to Djetešce, rođeno u skromnoj betlehemskej špilji, svjetlo svijeta, koje usmjerava hod svih naroda. Ta podudarnost navodi nas također na jedno razmišljanje o vjeri: s jedne strane, na Božić, pred Isusom, vidimo vjeru Marije Josipa i pastirâ; danas, pak, na Bogojavljenje, vjeru Mudraca, koji su se došli s istoka pokloniti židovskom kralju.

Djevica Marija, zajedno sa svojim zaručnikom, predstavlja "panj", "ostatak" kojeg su najavljivali proroci, iz kojeg je trebao isklijati Mesija. Mudraci naprotiv predstavljaju narode, i možemo također reći civilizacije, kulture, narode koji su, tako reći, na putu prema Bogu, u traženju njegova kraljevstva mira, pravde, istine i slobode. Postoji najprije jedna jezgra, koju uosobljuje prije svega Marija, "kći sionska": jezgra Izraela, naroda koji poznaje i ima vjere u onoga Boga koji se objavljivao patrijarsima i tijekom povijesti. Ta vjera dostiže svoju puninu u Mariji, u punini vremena; u njoj, "blaženoj jer je povjerovala", Riječ se utjelovila, Bog se "pojaviо" u svijetu. Marijina vjera postaje prvina i uzor vjere Crkve, naroda Novoga saveza. Ali taj narod je od samoga početka univerzalan i to vidimo danas u likovima mudraca, koji dolaze u Betlehem slijedeći svjetlo jedne zvijezde i upute Svetoga pisma.

Sveti Leon Veliki kaže: "Abrahamu je nekoć davno obećano bezbrojno potomstvo koje će biti rođeno ne po tijelu, već u plodnosti vjere" (Discorso 3 per l'Epifania, 1: PL 54, 240). Marijina se

vjera može staviti uz bok Abrahamovoj: to je novi početak samoga obećanja, istoga nepromjenjivog Božjeg nauma, koji nalazi svoje puno ispunjenje u Isusu Kristu. A Kristovo svjetlo je tako sjajno i snažno da čini razumljivim bilo jezik svemira bilo jezik Svetog pisma, tako da svi oni koji su, poput Mudraca, otvoreni istini mogu je spoznati i prispjeti kontemplaciji Spasitelja svijeta. Sveti Leon nadalje kaže: "Neka uđe, neka uđe, dakle, u obitelj patrijarha veliko mnoštvo naroda... Neka se svi narodi... poklone Stvoritelju svemira, i neka Bog bude poznat ne samo u Judeji, već na čitavoj zemlji" (isto). U toj perspektivi možemo promatrati također biskupsko ređenje koje sam s radošću podijeliti jutros u bazilici Sv. Petra: dvojica od novih biskupa ostat će u službi Svete Stolice, a ostali će otputovati u papinska predstavništva u dvije zemlje. Molimo za svakog od njih, za njihovu službu, i da Kristovo svjetlo zablista u čitavom svijetu.

### ***Nakon Angelusa***

Draga braćo i sestre!

Sutra će Istočne Crkve koje se drže julijanskog kalendara proslaviti Božić: u radosti vjere upućujem im moj najsrdačniji čestitku mira, s posebnim spomenom u molitvi.